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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019 

«Περί του Θεσσαλονίκης του Κασσάνδρου και της προκατόχου της»  
Διάλεξη Μιχ. Τιβερίου, Αίθ. Διαλέξεων ΕΜΣ 

 
Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις για τη Θεσσαλονίκη στο πλαίσιο του επετειακού 

εορτασμού των 80 χρόνων της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών.  
Η πρώτη πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Εταιρείας με ομιλητή τον καθηγητή και 

ακαδημαϊκό κ. Μιχάλη Τιβέριο με θέμα «Περί της Θεσσαλονίκης του Κασσάνδρου και της προκατόχου της». 
Στην άκρως ενδιαφέρουσα ομιλία του ο καθηγητής αναφέρθηκε στους αρχαίους οικισμούς που υπήρχαν 

στην περιοχή του Θερμαϊκού κόλπου πριν χτιστεί η Θεσσαλονίκη, όπως και στην ίδια τη Θεσσαλονίκη κατά τα 
πρώτα χρόνια της παρουσίας της στο ιστορικό γίγνεσθαι με βάση αρχαίες γραπτές μαρτυρίες και υλικά κατάλοιπα 
που έχει φέρει στο φως η αρχαιολογική σκαπάνη. Η ομιλία πλαισιώθηκε από προβολή σχετικών εικόνων.  

Προηγουμένως, στην κατάμεστη αίθουσα της Εταιρείας τους προσκεκλημένους προσφώνησε ο Πρόεδρος 
της ΕΜΣ κ. Βασ. Ν. Πάππας ο οποίος αναφερόμενος στο χρονικό της Εταιρείας και στην συγκεκριμένη εκδήλωση 
μεταξύ άλλων τόνισε:  

«Το έργο της Εταιρείας είναι άκρως επιστημονικό, εθνικό, πολιτιστικό που συντελέσθηκε ως τα τώρα με άξιους 
επιστήμονες και συνεργάτες στον Μακεδονικό χώρο. Επίκεντρο όλων αυτών των δράσεων είναι η πόλη μας, η 
Θεσσαλονίκη, μία πόλη που έχει το μεγάλο προνόμιο να βρίσκεται σε επίκαιρη στρατηγική και εμπορική θέση, με μία 
αδιάκοπη ιστορία και πολιτισμό, με πνευματική και καλλιτεχνική ακτινοβολία, κέντρο των Βαλκανίων και γενικότερα 
της Ευρώπης. Μία πόλη κτισμένη στις αρχές μιας κοσμοϊστορικής εποχής, της λεγόμενης ελληνιστικής που επελέγη 
από τον βασιλιά Κάσσανδρο και με μία λαμπρή εξέλιξη κατά την διάρκεια των αιώνων. Γι’  αυτή την πόλη σήμερα 
έχουμε την τιμή να φιλοξενούμε ως ομιλητή έναν εξαίρετο επιστήμονα, πανεπιστημιακό δάσκαλο, με πολλές 
περγαμηνές και σε διεθνές επίπεδο, τον κ. Μιχάλη Τιβέριο». 

Ακολούθησε η απονομή στο ομιλητή του Μεταλλίου των 80χρόνων της ΕΜΣ.  
 

«Η Θεσσαλονίκη στους ζωγράφους» 
Εγκαίνια έκθεσης, Πινακοθήκη ΕΜΣ 

 
Την διάλεξη διαδέχθηκαν τα εγκαίνια της έκθεσης 130 έργων, 80 κορυφαίων ζωγράφων που 

πραγματοποιήθηκε στην Πινακοθήκη της Εταιρείας παρουσία και του Δημάρχου της πόλης κ. Κων. Ζέρβα. 
Προσφωνώντας τους εκλεκτούς προσκεκλημένους ο Πρόεδρος της Εταιρείας κ. Βασ. Ν. Πάππας ανέφερε: 

«Μία άλλη αξιολογότατη καλλιτεχνική - αυτή τη φορά - δράση έρχεται να διαδεχθεί την προηγούμενη. Σ’ αυτόν εδώ 
τον επιβλητικό χώρο της Πινακοθήκης μας, που κοντεύει να συμπληρώσει μία ζωή μισού περίπου αιώνα, βιώνουμε 
απόψε την εξαιρετική προσπάθεια που κατέβαλαν 80 σημαντικότατοι, κορυφαίοι κατά κοινή ομολογία ζωγράφοι, 
Έλληνες και ξένοι, μέσα από 130 έργα τους, να αναδείξουν την πόλη της Θεσσαλονίκης· την πόλη του Αγίου 
Δημητρίου, που σε λίγες μέρες θα γιορτάσουμε επετειακά, μαζί με την εθνική μας γιορτή του ιστορικού ΟΧΙ, όπως 
γίνεται κατ’ έτος μεγαλόπρεπα. Ήταν μία απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μας, σε τούτον τον χώρο, όπου 
καλλιτέχνες κυρίως του βορειοελλαδικού χώρου προβάλλουν έργα τους αντιπροσωπευτικά των τάσεων της σύγχρονης 
ελληνικής τέχνης, να δοθεί σ’ αυτή την επετειακή έκθεση, η αποκλειστικότητα στην Θεσσαλονίκη μας, στην 
διαχρονική της παρουσία, με τεχνοτροπικά στοιχεία, ανάλογα των εποχών και των επιδράσεων από τα καλλιτεχνικά 
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ρεύματα που κάθε φορά επικρατούσαν. Επιτρέψτε μου όμως να υπενθυμίσω και παράλληλα να τονίσω ότι βασικός 
στόχος του Δ.Σ. της ΕΜΣ είναι η Εταιρεία μας να προσελκύσει όσο το δυνατόν περισσότερο κόσμο που ενδιαφέρεται 
για την Τέχνη αλλά και γενικότερα για την ιστορία της Μακεδονίας, με επισκέψεις συλλόγων και της μαθητιώσας 
νεολαίας. Προς αυτή την κατεύθυνση οδηγείται και θα ανακοινωθεί, εντός των ημερών, η λειτουργία έκθεσης 
σπανίων χαρτών και εκδόσεων της Μακεδονίας, αλλά και όλων των εκδόσεων της ΕΜΣ, στο διπλανό κτίριο, στον 3ο 
όροφο, στην ιστορική Βιβλιοθήκη μας». 

Στη συνέχεια δε ευχαρίστησε όλους ανεξαιρέτως τους κοπιάσαντες για την επιτυχία της έκθεσης. 
Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Δημάρχου της πόλης κ. Κων. Ζέρβα, ο οποίος συνεχάρη την Εταιρεία γενικότερα 
για το έργο της και ειδικότερα για την παρούσα έκθεση υποσχόμενος παράλληλα ότι η νέα διοίκηση θα συνεχίσει 
να στηρίζει το έργο της Εταιρείας αλλά και όλων των φορέων της πόλεως που από κάθε άποψη αγωνίζονται για το 
καλό της Θεσσαλονίκης. Την ξενάγηση στην έκθεση πραγματοποίησε η ιστορικός Τέχνης κα Έλλη Κοκκίνη-
Καπλάνη, η οποία προηγουμένως μίλησε για το περιεχόμενο και την αξία των εκτιθέμενων έργων για την πόλη μας. 

Παρούσα στην εκδήλωση, μεταξύ των καλλιτεχνών, ήταν και η γνωστή ζωγράφος Κλειώ Νάτση, από τα 
παλαιότερα μέλη της Εταιρείας, η οποία συμμετείχε με έργα της στην έκθεση.  

Το πρώτο ανάτυπο του Καταλόγου της έκθεσης δόθηκε στον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης και στον χορηγό της 
έκθεσης  που ήταν το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.   

 

http://www.ems.gr/
mailto:ems@ems.gr

